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        Žádost  o  zavedení  esperanta  do  škol  odevzdána  OSN.  
  
        Dne 2.srpna 1950 byla v Lake Success slavnostně odevzdána Organisaci spojených národů 
žádost  o  zavedení  esperanta  do  škol,  obchodu  a  mezinárodních  styků  vůbec;  podepsalo  ji 
16,000.000 esperantistů a příznivců esperanta. Z významných podpisů uvádíme: president Francie 
Vincent  Auriol,  ministerský  předseda  Dr.  Willem  Drees,  polský  ministerský  předseda  Józef 
Cyrankiewicz.
         Při odevzdání bylo vzpomenuto, že Deklarace o lidských právech vyšla v různých jazycích a 
také v esperantu a tento esperantský text je zařazen do dokumentů OSN. Zástupce gen. sekretáře 
UNO Benjamin Cohen, který přijal  esperantskou delegaci vyslovil  podivení,  jak plynně mluvili 
delegáti esperantem, jakož i nad tím, že téměř všemu rozuměl. Žádost byla, podle další zprávy, 
odstoupena UNESCO, tj. Vzdělávací, vědecké a kulturní organisaci Spojených národů.

         Světového  kongresu  esperantistů

v Paříži 5.-12. srpna t. r. se zúčastnilo přes 2000 esperantistů ze 36 zemí. Při té příležitosti byla 
vykonána  také  oficiální  návštěva  u  UNESCO,  jež  má  sídlo  v  Paříži.  Příští  rok  bude  světový 
esperantský kongres v Mnichově.
        Světový kongres dělnických esperantistů se konal v Torinu za účasti 300 soudruhů.
 
        Sjezd   IFEF  v  Solnohradě. 
     
        Esperantisté-železničáři  ze  všech evropských států  sdružení v IFEF /  Mezinárodní svaz 
esperantistů-železničářů  /  měli  sjezd  letos  v  květnu  v  Solnohradě  /  Salzburku  /.  Na  sjezdu  se 
ustavila komise pro vydání odborného železničního esperantského slovníku.

        Letní  kursy  esperanta

        v Doksech, Svitu, Rožnově p.Radh. a  Karlových Varech letos absolvovalo přes 500 účastníků. 
Mnozí z nich složili zkoušky o znalosti esperanta a o způsobilosti vyučovati esperantu na školách a 
v kursech, jež se konaly před komisí EAČSR. Takto nám přibývají noví průbojní bojovníci za naši 
věc míru a světového dorozumění. Dnes není pochyby o tom, že čsl.esperantské hnutí je jedno z 
nejsilnějších na světě!

        Gramofonová  deska  „Melankolio“

        První československá esperantská gramofonová deska nazvaná „Melankolio“ má velký formát 
průměru 30 cm a stojí Kčs 65,- . Žádejte ji v odborných obchodech a doporučujte ke koupi svým 
známým! Čsl. gramofonové závody hodlají vydati další esperantské desky. / Možno objednati též u 
Esperantského spolku v Olomouci/. 

         Adresa  Svazu  esperantistů  ČSR

         je nyní jedině Praha II., Malá Štěpánská 7 / poštovní schránka 7/7075 byla zrušena! /. 
Klubovní schůze jsou yní každou středu v Praze II, Štěpánská 3 ve 20 hodin.



        Z  kraje.

        Festivalu mírového budování v Olomouci ve dnech 2.-10. září t.r. jsme se zúčastnili vkusně 
uspořádanou výstavkou v předsálí reduty.

        V. Krajská konference esperantistů se bude konati opět v Olomouci a to pravděpodobně 7. 
ledna 1951. Bližší podrobnosti v příštím čísle Informila. Na večírku v předvečer konference budou 
účinkovati významní olomoučtí umělci.

        Okresní konference esperantistů v olomouckém kraji budou probíhati v tomto pořadí:
v druhé polovině října Bruntál,
v první polovici listopadu Hranice,
v druhé polovici listopadu Jeseník,
v první polovině prosince Litovel.
        O přesném datu a místě budou všichni  členové EAČSR o ESO, pokud bydlí  ve shora 
uvedených  okresech,  zavčas  uvědoměni.  Další  zájemci  a  esperantisté,  kteří  nejsou  dosud 
organisováni, a chtějí se těchto konferencí rovněž zúčastniti, nechť co nejdříve oznámí své adresy 
jednateli Esperantista societo en Olomouc, Ztracená 15.

        Z  Olomouce.

        Podzimní kurs esperanta v Olomouci bude zahájen 18. října t.r. od 18 do 20 hodin v Polívkově 
gymnasiu ve Tř. Jiřího z Poděbrad. Přihlášky buď u Ředitelství okresní osvětové besedy / dříve 
Dobrovského lidová  akademie  –  osvětový  insp.  K.  Doležal  /  Olomouc,  Masarykovo nám.  1/II 
posch. Nebo přímo u oblíbeného učitele esperanta Josefa Vaška, Olomouc, Polská 2. Vyrozuměte 
ihned své známé a zájemce.

         Pracovní brigáda olomouckých esperantistů zasáhla letos 3. června na staveništi hvězdárny 
budované Astronomickou společností.

         Pracovní konference ostravských esperantistů v Kopřivnici se zúčastnila jako delegátka sam. 
M. Kubová.

         Ve vedení schůzí se budou nyní samideáni střídati, proto očekáváme, že budou přitažlivější.

         Výborová schůze se budou konati každý 1. čtvrtek v měsíci po ukončení členské schůze.

         Obnovení schůzí mládeže bude zájemcům včas oznámeno.

         Eldonis Esperantista societo en Olomouc.

        

 

    


	    

